

辽源日报



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2020年11月10日 星期二
壬子年九月廿五 十月十八日

总第8150期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com



设计制作:胡群诗雷

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

民生跟着民声走 幸福生活看得见

——从网友留言看辽源变化

本报记者 汪琳

幸福辽源看亮点

“知屋漏者在雨下，知政失者在草野。”谋发展，了解实际情况是人民群众；推动改革，具有首创精神的是人民群众；反馈成果，最有发言权的同样是人民群众。无论是修广场、建公园、老旧小区改造等惠民工程，还是南部新城、路桥工程、医院改扩建等项目建设，抑或是东辽河治理与生态修复、创建国家级文明示范城市，都需要党委、政府的政策、举措与百姓的意愿、期待同频共振，需要新闻媒体当好“传声筒”，让党的政策入民心、让民众心声听得见。

辽源 你怎么这么好看!
胡希伟 韩经东 辽源吉D微风 9月27日

精选留言

墨 我们滴大辽源最美 11

赵国园 家门口的后花园，特别好! 9

李郁 西安区那边确实修的挺好，看着舒心! 8

往事如风 努力打造宜居宜业新辽源 6

AA大客小泽旅游包车 希望后继续维护跟上 2

吉林杜云波 山水林城新辽源，就是长春后花园! 1

张 DQ观海听涛 真的不错! 原来大家休息了都往梅河口跑，这回辽源也行了! 1

昆明姜淑芳 愿我的家乡越来越美，人们的生活越来越幸福，创建美好家园，人人有责，从小事做起，从娃娃做起，老年朋友们更要带头的模范! 1

写留言

点击“↑↑” 辽源新闻早知道

辽源市东辽河沿岸生态修复工程建设，实现了生态可持续发展、激发了滨水空间活力、提升了百姓的幸福感和获得感，成为今年“双节”辽源人休闲、娱乐、拍照、网红打卡之地，也使辽源变得这么好看。

构建优质健康的滨水生态环境

今年以来，辽源日报社微信公众平台“辽源吉D微风”发布的一条条新闻收获了很多网友留言，字里行间流露出对市委、市政府惠民举措的肯定，对辽源发展日新月异的感觉，对未来美好生活的期待。民声，是民生发展的指向；民声，是市委、市政府直面问题、改革创新的动力。让幸福生活看得见、摸得着，才能获得群众口中的“好”。

“复兴辽水风貌，辽源环境优美，点赞致敬市委、市政府”

9月22日，“辽源吉D微风”转发了《人民日报》对辽源市推进东辽河流域水污染治理与生态修复的新闻报道《抓实源头治理、重现碧水清波》，引发群众共鸣，纷纷留言：“辽源建设越来越好，希望以后在外面提起家乡，我们可以挺直腰杆说，我家那边真是个好地方，青山绿水，环境好。”“辽源这两年的变化，是用眼睛都能看得见的，再过一年就会更好啦!那时我们会真正感觉到辽源的美丽!”……

群众由衷的赞叹并非唾手可得，而是靠日积月累、真抓实干而来。从“以前过桥时气味刺鼻，常捂着鼻子跑过去”到“经过两年多整治，沿路面铺设就石砖、整洁通达，河内水草荡漾、水波清清凉，鱼都回来了”，其背后是市委、市政府及各级职能部门逐一摸排、列出清单的默默付出，是一线工作者们一镐锹、一锹泥地清理出13万立方米垃圾、淤泥的不懈努力，是邀请专家组制定科学的综合治理方案，全面启动雨污管网分流改造项目等45项污水治理工程，保持河道水质长期稳定，对“换得活水来，换回百姓笑”孜孜以求;从“过去大家环保意识弱，把林子砍了种玉米”到“附近村民响应镇党委、政府号召，退耕还林、流转土地，改种柞蚕林，使辽源源附近的‘秃头山’绿了起来”，其背后是我市积极推进水源涵养林建设，竭力打造生态辽源，发展梅花鹿、柞蚕、食用菌、中药材等特色农业，让绿水青山变成金山银山，带给辽源人近在咫尺的好日子。

搭建凉亭、建造景观墙、扩建健身广场等，让市民又多了环境优美、功能优化、充满人文气息的游憩好去处;10月16日，辽河大桥及交叉路口改造工程第一标段接近尾声，龙山隧道正式通车。“市区街路改扩建、外环交通衔接、内环快速通达，交通基础设施完善，构筑区域一体化交通网络”的设想正悄然变为现实;2019年以来，全市老旧小区改造工程有条不紊地进行。与以往不同的是，业主、居民主动参与，当起了“群众监督员”“志愿服务者”，担负沟通协调保障工作，“具体怎么改，百姓说了算”，让“共建、共治、共享”见真章、落实处;市中医大厦、市第二人民医院改扩建项目及市中心医院迁建、东辽县传染病医院异地新建项目相继启动。医疗体系日趋完善，充足的床位和停车位、先进的医疗设备、创新的医养结合模式等将逐渐破解“看病难、看病贵”问题……倾听民声、服务民生，落在文字可见，传入镜头可听。百姓因看到建设者奋斗拼搏的姿态而信心十足，建设者因听到民众的支持信任而深感慰藉。

正如网友所言，“市委、市政府的伟大举措，让我们看到辽源未来前程似锦、繁荣昌盛，辽源的明天一定灿烂的辉煌。”“感谢党，感谢政府，愿家乡更美好!”

“爱辽源、建设辽源、守护辽源，是我们辽源人的责任”

9月6日，《一图读懂中共辽源市委七届九次全会上的报告》，简明扼要地总结了辽源发展的阶段性成果、解读了全会精神，提出了下半年目标任务，使“加快推进辽源高质量发展实现新突破”成为每个辽源人心中的奋斗目标。

逐梦之路上，创建“全国文明城市”，是推进辽源高质量转型发展的新起点;“创城”之路，人人热爱家乡、树立主人翁意识、形成文明自觉，是城市韵味的“保鲜剂”。10

月7日，辽源日报社精心制作的视频新闻《为了心中那个美丽的辽源》，引发众多网友感慨：“爱辽源、建设辽源、守护辽源，是我们辽源人的责任。”

在“创城微评”“创城有我”“创城在行动”“创城曝光台”等栏目中，很多群众积极参与，留下不文明行为的新闻线索，提出中肯的建议与希望：“楼道卫生需要大家一起维护，从自身做起，告别脏乱差。”“在禁烟场所不吸烟，保护他人也是提升自己的道德素养!”“燃放烟花爆竹，既污染环境又存在安全隐患，必须主动出击、严厉打击。”……文明意识的觉醒，促使交通志愿者、窗口服务人员、园林工人、普通商贩等各界人士争相为辽源代言、主动为“创城”助力。

民之所望，施政所向。

“围绕完善城市功能、拓展城市空间、提升城市颜值，规划美丽辽源、建设美丽辽源、管理美丽辽源，让每一个人都在辽源和来到辽源的人都能找到心中最美的辽源。”市委、市政府立下的承诺正逐一兑现，百姓期盼的幸福生活、美丽家园也越来越清晰可见……

创新赋能 科技助力

孙弘调研科技创新工作

本报讯(记者 田蕾蕾 魏利军)11月9日下午，市长孙弘深入东辽县、龙山区、西安区的重点企业，专题调研、推动企业技术创新工作。他强调，要鼓励支持企业自主创新，落实扶持政策，优化发展环境，让创新成为辽源高质量转型发展的核心动力。

孙弘先后深入厚德食品、明乾绿色禽蛋养殖合作社、华纺静电、晟林汽车等企业，实地了解企业生产经营和技术创新情况。他指出，创新是第一动力，是引领发

展、壮大实力的根本。习近平总书记的重要讲话精神和党的十九届五中全会描绘了未来发展的宏伟蓝图，各级各部门特别是党员干部要学深悟透、身体力行，着力引领创新、支持创新、推动创新，在服务企业中体现创新、在解困助力中展现创造，以“亲”“清”氛围助力企业成长振兴。

孙弘强调，企业是创新源泉、活力所在。希望企业能够充分发挥主体作用，加强技术中心建设与人才引进工作，提升自主研发与创

新能力，突破关键核心技术，推动技术成果转化，进一步占据市场、引领需求，稳定供应链、创新需求链，不断壮大企业规模。各级各部门要强化精准服务，争取落实扶持政策，全力化解困难矛盾，着力营造创新氛围，形成全力支持扶持企业创新发展的浓厚氛围。

副市长汤艳，市政府秘书长吕明，市政府办、市发改委、市科技局、市工信局、市农业农村委及相关县(区)主要负责人参加调研。

学习贯彻党的十九届六中全会精神

扫黑除恶专项斗争 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶专项斗争 电话: 0431-12389 0431-82097213 举报地址: 长春市工农大路605号 吉林省公安厅扫黑办 来信来访: 市扫黑除恶专项斗争举报中心(辽源市辽河大街3295号) 市交警支队六楼市扫黑办

市公安局扫黑办 举报电话: 市扫黑办:3280039 市公安局:110、3282363 市委组织部:3313266 网络举报: QQ号:3596352193 微信号: lyjshshshs110 电子邮箱: 3596352193@qq.com 二维码

耐心“诊疗”化解问题的终点站

本报记者 于志



龙山区社会治理服务中心“陈素娟调解室”积极做好群众矛盾纠纷调处工作。

反映事项的性质、种类、程度，将其引导至相应的窗口办理业务。

“我们实行的是‘268+N’模式，即设立导引服务台、警务工作区2个、信访综合、政法综合、人民调解、仲裁诉讼等服务功能，推行诉调、警调、检调、专调、访调‘五调联动’工作体系，对群众来访、诉求和咨询实行‘一站式’受理、处置、反馈，实现诉求事项‘一站式’联合接待、一揽子调处化解、一条龙服务群众”，积极推动“只进一扇门、最多跑一地”在社会治理领域实践运用，打造化解居民诉求的“终点站”显现成效。截至10月22日，共调解处理各类群众诉求案件110件，接待来访群众236人次。

走进龙山区社会治理服务中心，一楼接待大厅正前方墙上写有“让老百姓遇到问题能有地方‘找说法’，切实把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层。”几行大字十分醒目，朴实直白，直击人心。一侧墙面《中心工作流程图》详细展示了如何进入调解程序、调解成功达成协议、调解不成转换程序等操作流程图，让人对调解程序一目了然。引导服务台的工作人员主动询问来访者诉求事项，根据

庭审理1件，调解3件，待开庭审理1件，为构建和谐劳动关系，保护人民群众合法权益作出积极贡献。

为实现服务下沉、推动纠纷源头化解，该中心用小网格织就了“微治理”大网。在该区8个街道、2个乡(镇)的17社区、29个村组，设立386个小网格，由网格长、网格员、兼职网格员担任的矛盾纠纷“网格员”和“代跑员”每天打卡，定时到自己所在的网格区域走访巡查，在接到纠纷诉求信息后，第一时间到现场调查了解，第一时间将问题化解更顺畅、更快捷。

龙山区新兴街道党工委副书记兼政法委员李默坦言，街道、社区作为基层社会治理的“底座”和“前哨站”，其工作至关重要，依托社会治理综合信息平台，通过移动终端、线上采集信息，及时上报，区域范围内能够协调解决的街道直接解决，对无法独立解决的复杂问题或突发事件，依据流程上传平台及时“呼叫”，实现了“小事一格解决、大事全网联动”的新格局。

“及时化解矛盾纠纷，把群众合理合法的利益诉求解决好，是提升社会治理水平的重要手段。”李琦表示，他们将认真贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，不断强化中心建设，着力提升工作水平，充分发挥职能作用，为广泛群众提供全方位、多领域、更优质的社会治理服务，努力打造平安辽源建设的龙山样板。

聚焦辽源 平安模式建设 龙山篇

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情情况通报

11月8日0-24时，辽源市无新增确诊病例，无新增疑似病例。

提醒广大群众，请零不等于疫情结束，当前境外疫情形势严峻，请一定不要放松警惕。要提高防范意识，做好个人防护，保护好自己和家人的健康。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室 2020年11月9日